Боташева Амина Хасановна 
 Эссе «Моя профессия - педагог-психолог»
           Педагог-психолог  это профессия, которая даёт    возможность заглянуть в страну детства, в мир ребенка. И хоть «все мы родом из детства», но очень быстро 
забываем этот волшебный мир. 
        Я выбрала эту профессию, потому что люблю работать с детьми. Я всегда в гуще детских восприятий, всегда стараюсь дать детям свою нежность, заботу, ласку. Задача воспитателя – не разрушить эту детскую иллюзорность, а влиться в нее. 
                 Я считаю, что моим достижением в работе с детьми является любовь детей ко мне, желание идти в детский сад и нежелание уходить из него. Мне приятно, когда я вижу уважение к себе со стороны родителей. Многие из них участвуют в разных мероприятиях. Я стараюсь выслушать, поддержать, помочь советом. Мне приятно, когда мои бывшие воспитанники не забывают меня, благодарят, скучают без меня. Я - счастливый человек и искренне стараюсь соответствовать высокому званию в первую очередь, как педагога.
             Основными принципами моей работы является видеть в ребенке личность, помочь ему всесторонне раскрыться. Главное, чтобы ребенок находился в атмосфере эмоционального комфорта. Каждый ребенок мечтает, чтобы его любили и ценили просто так, потому что он – это он и другого такого нет, и никогда не будет. Поэтому я считаю, что ребенка нужно всегда хвалить, чем больше хвалишь ребенка, тем лучше он будет стараться достичь результатов. И у него все будет получаться.
Детский сад – это второй дом! Где мы всегда ребенка любим и ждем….
